

东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训

新华社南京4月1日电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边组织舰机多向逼近台岛,重点演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目,检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

外交部 中方有关联合演训是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动

新华社北京4月1日电 4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训,外交部发言人郭嘉昆在当日例行记者会上答问时表示,中方有关联合演训是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。他表示,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。民进党当局顽固坚持“台独”立场,妄图“倚外谋独”分裂国家,是螳臂挡车,注定失败。中国终将统一,也必将统一的历史大势不可阻挡。

国台办 解放军联合演训是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京4月1日电 国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严重警告,是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。朱凤莲表示,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,悍然将大陆界定为“境外敌对势力”,抛出所谓“17项策略”,猖狂挑衅大陆,煽动“反中抗中”,阻挠两岸交流合作,加剧台海紧张局势,充分坐实其是“两岸和平破坏者”“台海危机制造者”,彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此,我们决不容忍、决不姑息,必须坚决反制、严厉惩戒。朱凤莲表示,“台独”意味着战争,搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,能力坚不可摧,决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去,也绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。朱凤莲强调,需要指出的是,我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

税务部门2024年检查169名网络主播 累计查补收入近9亿元

新华社北京4月1日电 记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不搞“法外开恩”,将群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开骗税企业6.18万户,认定对外及接受虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲大女人)通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税费款、加收滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按规定缴清税费款、滞纳金及罚款。

(上接1版)

在此基础上,晋江党委政府顺势而为,以“晋品出海”为战略引领,全力再造产业新格局。

2月5日,晋江正式成立“晋品出海”指挥部,吹响了向着更远大目标出海的“集结号”。指挥部将推进海外商协会、企业海外服务中心、海外仓的组建工作,群策群力,共同助力企业抢订单、拓市场,让“晋品出海”澎湃强劲动能。

当前,一项项强化政策支撑的举措,一个个锚定出海的策略布局,正在扎实有序推进。

全面拓展国际贸易链,加快构建“海外建市场+全球参展+展厅前置”生态链。

面对中小企业拓市场的难点堵点,晋江一口气把45个国家和地区的超700名客商、侨商、驻义乌采购代表请到“家门口”。内外贸高质量发展场景创新大会期间,还将同步举办“跨境新城·晋品出海”跨境电商交流活动、食品产业侨商跨境电商专场对接会等各种类型的推介会,为晋江企业搭建供需沟通桥梁,助力企业靶向发力、精准对接。

建立海外仓支撑体系,发力集货仓、保税仓建设,以“仓仓联动”建设高效跨境物流通道。

前不久,晋江市第二批海外仓企业名单正式公布,共计8家,总运营面积4.59万平方米,主要集中在菲律宾、马来西亚、泰国、新加坡、印度尼西亚。至此,晋江共发布两批次46家海外仓企业名单,总运营面积47.34万平方米,分布在五大洲16个国家。

“海外仓不仅是物流节点,更是资源整合的平台。”泉州市三克油国际仓储有限公司总经理吕加鑫认为,海外仓可以通过链接全球市场,优化资源配置,助力晋江企业从“单兵作战”转向“生态协同”,实现从“产品出海”到“产业出海”的跨越。

做大做强跨境供应链,推动“跨境电商+产业带”融合发展。

2月底,晋江引入浙江国贸数字科技公司落地成立晋江跨境电商公共服务中心,为晋品出海提供“一站式”专业服务。当下,诸如 OPEN THE CAN 开罐有益等行业MCN机构,以及海外仓、跨境结算、软件等优质资源正加速向晋江汇聚。

“在家门口,让企业享受与杭州、深圳等出海前沿城市一样的资源,是助力晋江中小企业成功出海的重要抓手。”陈嘉达表示。

晋品出海,贯通全球。未来,晋江将统筹推进扩大内需和优化供给,推进高水平对外开放,促进内贸和外贸高质量发展,全力打造外向型经济强市、双循环战略发展链接支点。

警惕! 直播间里的骗子可能盯上你家老人

新华社北京4月1日电 直播间里,主播一口一个“爷爷奶奶”,比亲孙子孙女喊得还卖力;随后诱导哄骗老人注册会员、缴纳保证金……一场直播没结束,老人的养老钱就转到了不法分子的账户里。

近年来,电信网络诈骗套路不断翻新,让人防不胜防。云南临沧边境管理支队糯良边境派出所日前侦破一起以老人为目标的直播诈骗案,值得你我警惕。

假扮“孝孙” 专骗老人养老钱

2025年3月10日,成都游客张奶奶来到云南省沧源佤族自治县千米国画长廊景区游览。她没想到,她在糯良边境派出所班哨警务室门口歇脚时的一个小举动,让警方顺藤摸瓜破获了一起诈骗案。

“爷爷奶奶,请把‘回家了’打在公屏上……”张奶奶顺手点开直播间的直播,引起了一旁警务室民警邓云川的注意。

原来,张奶奶打算出售家里的一些古董藏品,正好在某直播间刷到声称可以高价收购相关物件的主播“张总”。随后,有自称“张总”助理的人加了张奶奶在直播间留下的联系方式,表示愿意出高价上门收购,但要她完成注册会员、缴纳保证金等操作,并承诺点击链接进入直播间可领丰厚奖金。不明真相的张奶奶就此走进不法分子精心布置的骗局。

“他们说什么充值打赏,要我刷礼物,第一次点了100,第二次又点100……”张奶奶说,她在直播间前后共投入了4000多元。

了解事情的来龙去脉后,邓云川判断这是一起典型的“收藏品回收”骗局,如果任其发展,受害人或将面临该团伙更多圈钱套路。民警立刻告知张奶奶其中的利害,帮助她完成部分止付工作,避免遭受更大损失。

随后,警方与该直播间平台取得联系,将“张总”的直播间封禁,并对



“张总”助理发送的链接进行屏蔽处理。该案涉及的违法犯罪问题,目前正在进一步侦办中。

网络直播 背后的“局中局”

近年来,随着老人上网“冲浪”愈加普及,各类网络直播“坑老”骗局也层出不穷。办案民警表示,这些案件看似不同,套路却有迹可循。

套路一:设立高级人设骗取信任。邓云川介绍,在本案中,主播“张总”先利用“亲情攻势”拉近与观众的距离,再频频展示自己与社会名流的合照打造“高级”人设,获取消费者信任。但经过鉴定,这些“合照”都是通

过电脑合成的假照片。

“被主播的精心包装所欺骗,看直播的老人会认为‘事业做这么大的老总不可能骗我’,随后一步步落入圈套。”邓云川说。

套路二:“高回报”诱导谋取非法利益。

以“高回报”诱导他人来谋取非法利益,是此类骗局的惯用伎俩。办案民警介绍,除了本案中张奶奶遇到的“高价回收古董”骗局,有些主播还会通过剧本演绎或“一夜暴富”等话术引诱老人入局,以检漏、升值等噱头,诱导老人购买大量假古董玉石等名不副实的商品。

套路三:中奖“小惠”变“大坑”。电视时代的“幸运抽奖”骗局,近

年来也“改头换面”在网络直播间蔓延。

办案民警介绍,糯良边境派出所不久前破获了一起诈骗案,受害人王阿姨在看直播时收到私信,称其抽中直播间幸运“福袋”。王阿姨提供联系方式后,收到了“奖品”抽纸;不久后她再次“中奖”,又收到了小礼品。但在她第3次“中奖”时,“工作人员”引导其注册某领奖平台套取个人信息和验证码,最后损失1.6万元。

老人上网如何“避坑”?

办案民警表示,随着互联网技术快速发展,一些不法分子利用老人对新技术不熟悉构筑起“信息茧房”,在直播间与老人套近乎、打感情牌“下

直播诈骗 新华社发 徐俊作

套”,一些缺乏信息辨别能力的老人就在不知不觉中落入陷阱。

“老年群体的网络反诈能力相对薄弱,需要多方合力,让‘数字鸿沟’变成‘护老屏障’。”办案民警说。

近年来,相关部门持续高压严打电信网络诈骗违法犯罪,加强对老年人等弱势群体的制度保护。今年的最高检工作报告显示,2024年,检察机关依法惩治电信网络诈骗犯罪,起诉7.8万人,同比上升53.9%。会同最高人民法院、公安部制定办理跨境电信网络诈骗等刑事案件工作意见。

最高法、最高检联合发布的《关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》明确,诈骗残疾人、老年人或者丧失劳动能力人的财物的,酌情从重惩处。

在平台责任方面,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》明确了互联网服务提供者的监管义务,比如对监测识别的涉诈异常账号应当重新核验,根据国家有关规定采取限制功能、暂停服务等处置措施;加强对分发平台以外途径下载传播的涉诈应用程序重点监测、及时处置等。

一旦老人遭遇直播间骗局,要怎么维权?

办案民警表示,受害人应第一时间向公安机关报案,越早报案挽回财产损失的概率就越大。报案时,应提供尽可能详细的证据和信息,包括诈骗者的相关信息、诈骗方式、诈骗金额等。

“许多案例中,老人被骗的根源是他们的情感需求被忽视。我们要多关注家中老人的精神生活,帮助他们建立健康社交关系。”办案民警说。

家有一老,如有一宝。破解直播间“坑老”骗局,既需要依靠刚性的打击治理,也需要柔性的情感支持。一方面,要进一步净化网络空间、完善老年人权益保障相关法律法规,让老人安心上网;另一方面,子女要常回家看看,多关心父母,让老人在现实生活中找到心灵依托。温情相伴,才是老人最好的反诈良方。

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



中国梦 我的梦